

文明你我他

悦来镇:小积分兑出大文明

■ 记者 赵径

近日,在市中区悦来镇塘坝村村委会会议室内,2023年一季度“五清”最美庭院表彰大会举行,共评选出14户最美庭院户。与以往不同的是,此次村民们还获得了由“五清超市”提供的积分奖品。

积分兑换 充分调动村民积极性

说起“五清超市”,获得此次表彰的塘坝村五组村民徐勇竖起了大拇指:“我得了80多分,兑换了1瓶洗衣液、1块肥皂,没想到我们平时打扫卫生、美化庭院能够赚积分来换超市里的东西,这个政策太好了!”

为进一步激发广大村民参与基层治理的积极性、主动性和创造性,加快构建党建引领的共建共治共享社会治理新格局,扎实推进“五清”行动助力乡村振兴,塘坝村“五清超市”于4月21日正式挂牌开业。在积分超市内,生活用品、清洁用具等一应俱

全。与一般超市不同的是,这里的所有商品都与积分挂钩,凡获得最美庭院户的村民,都可以享受购物基本折扣优惠和积分兑换。

“我觉得这个活动很有意思,发动了群众,群众也积极响应,大家都攒积分换东西,下次,我想要超市里的垃圾桶,要攒更多积分才行。”拿着用积分换取的生活物资,村民王素容的脸上露出了笑容。小小积分充分调动了村民参与基层治理的热情和信心,让村民从“要我干”变为“我要干”,从“一旁观”转为“一起干”。



表彰最美庭院户 悦来镇政府 供图



在超市兑换商品 悦来镇政府 供图

党建引领 营造良好村风民风

塘坝村“五清超市”在悦来镇党委、镇政府指导下,以村党总支进行统一领导,以村委会和驻村工作队为实施主体,制定兑换标准,建立超市物品进、出明细账,严格财务、物品管理制度。“创办积分超市能为村级管理提供内生动力,激发群众积极参与人居环境美化行动,营造良好村风民风,提升群众幸福感、获得感。”塘坝村党总支书记周

继兵说,经过前期的宣传发动,老百姓都知道积分兑换的规则,大家都主动参与。小积分大作为。接下来,悦来镇将致力

以党建为牵引,以积分超市为实践载体,以服务群众生产、生活为目的,谱写“党建引领 共享共治”新篇章。

乐山是我家 文明靠大家

中央省市媒体走进沐川 感受绿色发展“新活力”

本报讯(记者 白雪)5月25日至26日,“奋进新征程 建功新时代”主流媒体看乐山活动在沐川县举行,人民日报、新华社、中新社、新华网、国际在线、中国经济网、四川日报等10余家中央、省市主流媒体记者组成采访团,深入沐川县开展采访调研,全方位记录沐川绿色发展的新进展、新突破、新成果。

位于富新镇的牛郎坪茶叶现代农业园区,核心区茶叶面积达3万亩,走进这里的紫茶基地,只见一片片紫茶树沿山势梯级分布,珍稀茶树“紫嫣”吸引了采访团的目光,现场拍个不停;来到永丰浆纸股份有限公司,生产和建设正同步开展,采访团走进车间感受繁忙的生产场景,并详细了解15万吨本色浆技改项目的进展情况……

活动中,采访团一行先后走进牛郎坪茶叶现代农业园区、永丰浆纸股份有限公司、沐川竹海、桃源山居、沐川朱鹮繁育中心、魔芋科技示

范园、森态源生物科技有限公司等地挖掘新闻素材。每到一处,采访团成员都认真听、仔细看、详细问,用文字和镜头记录沐川的生态、绿色与活力。

近年来,沐川县把生态优势转变为发展优势,“绿色强县”之路渐行渐宽,先后获评国家重点生态功能区、国家级生态示范区、全国绿化模范县等,并于2022年成功创建为全国第六批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。此次沐川之行,也让采访团一行收获满满,给大家留下了深刻的印象。

“我是沐川本地人,回到家乡这两天,我看到了沐川飞速发展的茶叶、魔芋、竹子等产业,感受到了沐川的生态文明建设成果,可以说既看到了家乡的生态美、也看到了家乡的产业兴。”人民日报记者王秋玉表示,此次沐川行让她激动又开心,希望能通过此次采访展现沐川的美,让更多人看到沐川的发展成果。

将川剧保护传承纳入法治化轨道

(紧接第1版)听取地方对于我省川剧保护传承立法的建议和意见。

何延政详细了解了当前乐山在川剧保护传承方面的主要措施和面临的主要困难,现场观看了乐山“戏曲进校园”成果展示。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于文艺工作的重要论述,强化责任担当,努力把川剧事业的传承与发扬不断推向新的高度。

要围绕川剧传承、保护、发展,在队伍、人才、阵地、作品等方面做足文章,坚持创造性转化、创新性发展,牢牢把握川剧发展的正确方向,紧跟时代潮流,创作群众喜闻乐见、思想性艺术性俱佳的优秀剧目,为川剧艺术宝库增光添彩。要以高度的文化自觉和文化自信,将川剧保护传承纳入法治化轨道,保护和传承这一宝贵的文化遗产。

(紧接第1版)我们要完善顶层设计和系统规划,抢滩布局科技创新前沿地带,明确壮大发展晶硅光伏、数字经济、绿色环保、新能源、新材料、预制菜等新兴产业的任务书、路线图、时间表,确保方向清晰、有的放矢。要全面优化推动新兴产业发展落地的基础性制度和政策体系,建立行之有效的激励机制和容错纠错机制,破除制度难题,打通关键堵点,形成各类创新主体竞相参与、奋力发展的正向环境。要优化营商环境、提升服务水

平,全力破除要件、土地、资金、人才、用能等瓶颈难题,加快推进新兴产业重点项目招引落地,实现更多实物工作量和实际增长率。

察势者明,趋势者智。让我们围绕“四化同步、城乡融合、五区共兴”和“产业强市、旅游兴市”,坚持系统谋划与重点突破相结合,以“一盘网、打基础、兴产业、促融合、破重点”为发展路径,在一个又一个新领域新赛道上,抢跑一步,振翅高飞!

遗失声明

乐山俊才教育咨询有限公司财务专用章一枚(编码:5111022031452)不慎遗失。特此声明

乐山俊才教育咨询有限公司
2023年5月26日

广告

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

“金果”飘香迎客来 峨边宜坪乡第五届枇杷丰收节开幕

本报讯(记者 鲁倩文 文/图)5月25日,以“尝初夏第一果 游枇杷第一乡”为主题的峨边彝族自治县宜坪乡第五届枇杷丰收节在宜坪乡草坪村开幕,以枇杷为媒,展示、宣传、推介美丽乡村旅游,助力乡村振兴。

活动现场,《中国美》《要走的阿老表》《萱草花》《小城夏天》《阿莫姐姐》等精彩节目轮番上演,将硕果累累的美好时节渲染得更加欢快热闹。

每年枇杷节的重头戏——“枇杷王”评选最受瞩目。经过前期初选,5位村民种植的枇杷中脱颖而出,经过现场称重,种植户廖怀宇以10个枇杷总重1.54公斤的“战绩”获得本届枇杷丰收节的“枇杷王”称号。随后,“嗨吃枇杷”比赛,枇杷知识有奖抢答更是吸引了众多市民游客热情参与,将现场气氛一次次推向高潮。

开幕式上,四川省农业科学院与峨边彝族自治县农业农村局签订科技合作协议,并举行“四川省农业科学院宜坪峨边大渡河流域枇杷博士工作站”“眉山职业技术学院科技小院”“中国高山枇杷第一乡”揭牌仪式。各方将为宜坪枇杷产业发展,注入强有力的科技支撑和保障。

当天,由宜坪乡5个村入股联建的峨边宜嘉人粮果强村农业发展有限公司与峨边欣一商贸有限责任公司绍兴分公司现场签订东西部协作消费扶贫“百万枇杷”订单,并成功发车。满载宜坪枇杷的货车,将直达浙江省绍兴市柯桥区。

活动现场,电商直播、美食品鉴、产品展



枇杷销售火热

销等活动也同步进行,还有枇杷采摘、游园活动等等着大家前去体验。

据了解,宜坪乡平均海拔1100米,土壤富含碳酸钾,非常适宜枇杷生长。该乡的枇杷以皮薄肉厚、鲜甜爽口、汁多味美的特点久负盛名。

“目前,宜坪枇杷丰产面积已达3000余

亩,年产近1000吨,产值达到1000万元。”宜坪乡党委副书记、乡长张静介绍,近年来,宜坪乡聚焦枇杷主导产业,全力建设“一乡一业”“一村一品”,擦亮“宜坪高山枇杷”品牌,通过“枇杷+”的方式,推动一二三产融合发展,让“枇杷经济”串联起村民“致富路”。

当好“先行官” 保电中高考

本报讯(王建钢 赵晨光 记者 谭晓勇)“对配电设备要应查尽查,隐患缺陷及早发现、及早整治,务必确保中、高考供电不出任何纰漏。”日前,国网四川电力(乐山)连心桥共产党员服务队队员来到夹江县云岭职业中学校,开展安全用电检查,全力保障中高考期间电力设备安全可靠运行。

一年一度的中高考即将到来,国网乐山供电公司提前开启中高考保电模式,重点对保电区域配电线路、配电变压器、用户综合配电箱

等设备开展精细化巡视和主动消缺等专项行动。对变压器、负荷开关、电缆头、设备线夹等易发热设备运行情况进行“地毯式”巡视、测温,对校园内的路灯、广播室、监控室等用电设备进行全面检查。

针对存在的问题和隐患,国网乐山供电公司会及时告知学校,下发安全隐患整改通知单,督促整改到位,确保中、高考期间各考点学校电力设备“零故障”“零缺陷”运行。

中高考期间,国网乐山供电公司将在关键区域设专人开展重点盯防,对考点线路、设备进行不间断巡视,为每个考点提供备用发电机,安排专业人员实行现场蹲点、全天值守,为中高考保驾护航,助力考生圆梦。

关注中高考